

Univerzita Hradec Králové

Pedagogická fakulta

## Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce

**Jméno autora:** Bc. Kristýna Růžičková

**Název práce:** Problematika postpenitenciární péče o uživatele návykových látek

**Vedoucí práce:** Mgr. Stanislava Svoboda Hoferková, Ph.D.

**Oponent práce:** Mgr. Dagmar Rolečková

**Téma práce:** aktuální, prozatím nedostatečně zpracováno v dostupné literatuře a výzkumných počinech; koresponduje se studovaným st. programem

**Jazyková stránka práce:** odpovídá

**Práce je zaměřena:** teoreticko-empiricky; teoretická část je odpovídajícím kompilátem dostupných zdrojů, který shrnuje danou problematiku; v empirickém šetření provedla autorka rozhovor s 6 informanty - uživateli návykových látek a pracovníky postpenitenciární péče; metodologie vhodně popsána, výsledky zpracovány pomocí kódování, prezentovány velmi pečlivě a podrobně, zpřehledněny pomocí schémat, shrnuty a okomentovány s doporučením pro praxi.

**Rozsah práce:** spíše rozsáhlý (84 stran vlastního textu), což je dáno podrobnou prezentací výsledků výzkumného šetření

**Použitá literatura:** aktuální, relevantní

**Počet uváděných titulů:** dostatečný - 36 zdrojů

**Citace v textu:** formálně odpovídají; autorka mohla teoretickou část více prokládat autorským textem, neboť problematiku zná ze své profese; práce byla vyhodnocena v Odevzdej.cz, celková podobnost 23 % - vedoucí práce provedla kontrolu a neshledala pochybení.

**Formální stránka práce:** odpovídá

**Otázky a témata k diskusi:**

1. Domnívá se autorka, že by probační domy mohly být vhodné pro (bývalé i současné) uživatele návykových látek?
2. Existují podle autorky rozdíly mezi uživateli muži a ženami v rámci postpenitenciární péče (v potřebách klientů, v přístupu apod.)?
3. Mohla by práce či výsledky šetření být využity v rámci systému postpenitencární péče - např. kontaktními centry?

**Využitelnost pro praxi:** nízká (není ke škodě)

**Cíl práce:** Splněn: "Cílem je představit systém postpenitenciární péče o uživatele návykových látek, popsat služby, které jsou jim poskytovány a následně prozkoumat limity této péče."

**Celkové zhodnocení:** Předkládanou diplomovou práci hodnotím jako kvalitní, splňující požadavky na práce tohoto druhu. Oceňuji, že se zaměřuje na téma, kterému není dosud věnována dostatečná pozornost. Autorka s uživateli návykových látek pracuje, což bylo nepochybně výhodou - autorka měla přístup k cílové skupině (zejména uživatelé návykových látek se zkušenostmi s uvězněním jsou nesnadno získatelným výzkumným vzorkem), odráží se to také v interpretaci zjištěných dat a v následných doporučeních pro praxi. Z tohoto úhlu pohledu je práce zajímavým příspěvkem v rámci penologicko-kriminologických studií.

Autorka pracovala svědomitě a samostatně.

**Výsledné hodnocení:**

**Datum:** 18.5.2024

.....  
Podpis vedoucího práce